

87歲名醫李仲賢寓所骸死

戰後首批醫科畢業生 菲傭發現不適搶救無效

香港文匯報訊(記者杜法祖)香港大學戰後第一批醫科畢業生、本港名醫李仲賢，昨晨在港島大坑豪宅寓所進食期間，懷疑喉嚨窒息即暈倒失去知覺，菲傭發覺報警，惟李送抵律敦治醫院搶救無效證實不治，終年87歲。由於李一直患有高血壓，警方經初步調查相信事件無可疑，列作「有人不適及送院時死亡」案處理。

李仲賢與家人居於大坑道50A至50C渣甸豪宅，昨晨10時半他在寓所進食期間突然不適，51歲菲傭懷疑主人喉嚨，曾上前協助，未幾發現李陷昏迷，菲傭連忙報警將李送院但返魂乏術。

04年77歲駕跑車翻肚輕傷

早在2004年3月，當時已77歲高齡的李仲賢亦曾遇上意外，當日他在黃竹坑道鄉村俱樂部健身後，駕駛古董平治跑車離開，途經黃竹坑道時報稱發現車廂內有一隻蜘蛛，他用手驅趕時分神，跑車失控撞向路邊翻車四輪朝天，幸李僅受輕傷。

父經營船務戰後運物資展鴻圖

李仲賢出生於船務家族，經營船務生意的李仲賢父親李志雄，自二次大戰結束後因本港物資缺乏，被當時的港英政府指派，將物資由外國運至本港。李父其後擴大公司業務，發展成今日經營物流及運輸等業務的「新興機構」。李志雄於

1967年逝世，由其子李國賢繼任集團主席，李仲賢則任副主席。

1952年港大畢業 任6屆醫學會會長

李仲賢1952年於香港大學畢業，成為第一代港大醫科畢業生，獲頒內外全科醫學士，歷任6屆醫學會會長。其後更取得香港醫學專科學院院士(家庭醫學)資格，為本港的著名醫生。除醫生專業外，李又獲頒港大榮譽法學博士，1974年獲港英政府委任為太平紳士。

公職方面，李仲賢曾任3屆世界全科醫學院組織(亦稱為世界家庭醫生組織)會長及2屆亞太區醫學聯合會會長。1980年代亦曾出任基本法諮詢委員會委員，至近年李仲賢雖年事已高仍身兼多項公職，包括香港大學校董及校務委員會委員、醫學會會長、港大中醫藥學院管理委員會委員、聖約翰救傷會總監、香港慈氏護養院基金主席及香港李氏宗親會榮譽會長等。



▲名醫李仲賢在2004年在黃竹坑道駕車失事「反肚」的古董平治跑車。資料圖片
◀李仲賢。資料圖片

流感肆虐 急症每日6000宗求診

香港文匯報訊(記者吳壯羊)香港天氣持續寒冷，正值冬季流感高峰期，醫院管理局表示，近期每星期1,000名病人當中，患流感的人士有30人至50人，而急症室求診亦急增至每日近6,000宗，上升超過5%，而患有肺炎、心臟衰竭的病人，病發機會較高，亦增加醫院壓力。現時普通病房日夜使用率超過100%，為應付床位壓力，醫管局已在今年度增加287張病床應付，亦可增加300張臨時病床，並已透過調配及發放特別津貼等方式增加人手。

勵冠雄又指，因應冬季流感高峰期來臨，醫管局會採取一系列應變措施，以舒緩床位緊張的壓力，醫院會派出外展隊到老人院，為病情較輕微的長者治療，又在醫院設立病毒快速測試，如果發現非因流感引起發燒的病人，會盡量不安排他們住院。

長假增醫巡房 擴展出院覆診

在長假期間，醫管局會增加醫生巡房次數，又會擴展日間服務為出院病人提供覆診，使病人可早日出院，亦會增加臨時病床和病房，以及抽調其他專科病房，協助接收內科病人。同時減少非緊急手術以騰出病床。

勵冠雄補充，在今年度已增加287張病床應付，亦可增加300張臨時病床，並已透過調配及發放特別津貼等方式增加人手。

■蘇潔瑩指，今年10月起已加開40張內科病床，並會按情況逐步加開病床。



■勵冠雄表示，醫院多個部門，例如內科、兒科、骨科的求診人數上升，令醫院出現壓力。

伊院病床迫爆 非緊急排8小時

伊利沙伯醫院副行政總監(專業服務)何曉輝表示，伊利沙伯醫院的內科病床使用率高達120%，但明年1月，九龍東醫院聯網會歸還36張療養及康復病床予九龍中醫院聯網，伊院可把情況穩定的病人直接送往這些床位休養，騰出病床。現時只有70%緊急急症病人，能在30分鐘內

獲處理，同目標的90%仍有距離，而非緊急病人一般要等候7小時至8小時。東區尤德夫人那打素醫院內科顧問醫生蘇潔瑩指，今年10月起已加開40張內科病床，並會按情況逐步加開病床，最多可增加150張，醫生工作量大較2年前多20%至30%，會發放特別津貼予醫生，亦會邀請剛退休的醫生同事回來醫院幫忙應診。

瓦努阿圖共和國告關景鴻誹謗

香港文匯報訊(記者杜法祖)南太平洋島國瓦努阿圖共和國及其駐中國大使館參贊，指移民顧問關景鴻今年10月接受《壹週刊》訪問時，發表失實及惡意言論攻擊該國的聲譽及誠信，令其移民申請個案大幅下跌，日前入稟高等法院控告誹謗及索償。關景鴻昨回應指今次情況是一個美麗的謊會，他是解決問題的人，沒企圖誹謗該國，案件已由律師處理。

該國駐中國大使館參贊Samuel Virakwahe，入稟狀指今年10月17日出版的《壹週刊》及其網站刊登的關景鴻訪問中，關發表誹謗原訴人的言論，意思是指瓦努阿圖的政治環境不穩定，該國政府曾就其移民計劃接觸他，但他認為由於政治環境不穩定，而且與該國政府合作沒有把握及保障，故拒絕對方的邀請，關又指該國的移民申請由名譽領事負責，入境部門沒有妥善保存移民申請的紀錄，意思是指第二原訴人在處理移民申請時不稱職及缺乏誠意，亦指原訴人的行為低於一個稱職及誠實政府及入境官員應有的標準。

原訴人指關的言論與事實不符，瓦努阿圖政局穩定，政府從來沒有聯絡過關找他合作，而移民申請是由駐中國大使館參贊負責審批，並非名譽領事，入境部門亦會保存所有移民申請紀錄。

瓦政府耗20萬在港刊登澄清啟事

原訴人指訪問見報後實際上令瓦努阿圖的移民申請個案大幅下跌，瓦努阿圖政府需於今年10月21日耗用20萬元廣告費在3份香港報章刊登澄清啟事，其總理亦於今年11月13日召開記者會澄清。原訴人曾發律師信要求關公開撤回其言論及道歉，但關拒絕，原訴人現要求關賠償損失，並申請禁制令禁止他再發放類似的誹謗言論。

指《壹週刊》訪問發表誹謗言論

原訴人為瓦努阿圖共和國政府及負責出入境事務的



回收店巴商東主阿Sam大讚愛犬醒目。

回收店主守株待兔 智擒偷金屬廢料翁



涉嫌在回收店貨車上偷竊老翁。

香港文匯報訊(記者杜法祖)土瓜灣一間廢料回收店停泊店外的貨車，近日發覺頻被人偷走車上金屬廢料，巴基斯坦籍店主不甘損失，索性在店內留宿實行守株待兔，昨清晨在愛犬協助下，當場擒獲一名爬上貨車「尋寶」的8旬老翁。被捕老翁姓石(80歲)，警員在其袋內發現2個汽水罐及一個鉛質托盤，疑是贓物，以「盜竊」罪將其帶署查。

曾一晚失數千元 帶鬥牛梗留宿

現場為落山道80號一間廢料回收店，店主是31歲巴基斯坦籍男子阿Sam，該店擁有2部貨車，平日泊在店外用以儲存回收廢料。據阿Sam表示，他在上述開業6年，至近期發覺貨車常有值錢廢金屬被偷，試過一晚損失高達數千元。為此他近日索性收舖後不回家，帶同所養鬥牛梗愛犬在店內留宿，實行守株待兔等候竊匪。

昨清晨5時51分，阿Sam飼養的鬥牛梗「Terrier」吠個不停，他馬上起床出門外查看，發現一名白髮蒼蒼老翁爬上其貨車車斗內「尋寶」，於是報警將其擒獲。阿Sam事後豎起大拇指稱讚自幼養大愛犬「Terrier」醒目。

鑿牆黨爆夾萬 電器舖失8萬



電器店外牆被鑿開一個大窿。劉友光攝



電器店遭夜盜鑿牆爆夾萬。劉友光攝

香港文匯報訊(記者劉友光)天寒地凍街上行人稀疏，盜賊半夜趁機四出作案。土瓜灣一間電器店昨凌晨遭賊人鑿開磚牆入內爆竊，將夾萬及收銀機撬開，損失現金逾8萬元。

遭爆竊電器店位於馬頭圍道117號地下，屬一間家電冷氣直銷批發店舖。昨晨9時46分，一名21歲職

員返回店舖開工時，發現店內遭人大肆搜掠，夾萬及收銀機亦被撬開，於是通知負責人及報警。警員到場調查發現電器店近後巷一幅磚牆被人鑿開一個約1呎乘1.5呎大牆洞，相信賊人於凌晨乘夜闖入之際犯案。隨後經店方負責人點算，證實失去夾萬內約8萬元及收銀機約2,500元現金。

2的相撞1傷 疑衝燈肇禍

香港文匯報訊(記者杜法祖)旺角彌敦道與旺角道交界昨清晨發生的士相撞意外，1名乘客受傷送院，警方不排除有司機衝紅燈肇禍。事發昨清晨6時許，2輛的士駛至彌敦道與旺角道交界時，雙方司機收掣不及，發生攔腰相撞，其中一輛的士更衝前撞向路邊石壁，幸2車損毀不嚴重，其中1名年約40歲女乘客受傷，由到場救護車送院治理。警員事後在場調查，不排除有司機未有依照交通燈號駕駛，衝紅燈造成意外。

豪宅塌架



中環干德道62G號正進行翻新工程的帝豪閣，外牆棚架近底部的安全棚昨晨發生下墜，棚上工人發覺慌忙疏散，消防員到場時，棚架已緩緩墜落地面，有驚無險，無人受傷。

帝豪閣有5層高的停車場，位於羅便臣道外牆進行翻新工程，搭建了一幅33米高、27米闊的棚架。昨晨11時許，工人開工期間，位於羅便臣道棚架底部有4米高、27米長的安全棚出現下墜，工人發覺紛紛撤離及報警。

■香港文匯報記者杜法祖

港聞拼盤

富婆如廁失236萬鑽戒 商場清潔工拾遺不報

香港文匯報訊(記者杜法祖)一名富婆昨晨在尖沙咀廣東道3號一商場如廁，大意將2枚共值236萬元的名貴鑽戒遺在洗手間內，被一名負責洗手間清潔工作的女工發現，疑有人起貪念拾遺不報並將鑽戒據為己有。警方接獲女事主報案後展開調查，結果在涉案清潔女工的儲物櫃起回2枚鑽戒，遂將她拘捕。

被捕女子姓許(50歲)，為商場清潔女工，涉嫌「盜竊」被扣查。如廁遺下2枚名貴鑽戒女子姓鄧，48歲，她前日下午在尖沙咀廣東道3號一商場內逛公司購物期間，曾到商場的洗手間如廁，在洗手時疑將2枚共值236萬元的名貴鑽石戒指除下，之後大意未有戴回便離去。稍後發覺手空空知道遺下了鑽戒，於是在下午1時半折返洗手間找尋，但發覺鑽戒已不知所終，唯有向商場保安部門求助，由32歲姓林保安員代為報警。

警方接報到場調查後，發覺洗手間平日有專人負責清潔，於是檢查清潔女工的儲物櫃，結果在負責該洗手間的清潔女工儲物櫃內，尋回女事主遺失的2枚鑽石戒指，遂以涉嫌「盜竊」罪名將該名清潔女工拘捕。

劉夢熊黃坤加控洗黑錢罪移高院

香港文匯報訊(記者杜法祖)上市公司東方明珠石油主席黃坤坤(別名黃坤)、前副主席劉夢熊及另外2名女子，被控於2010年收購美國猶他州一塊天然氣油田時，涉嫌謀騙及洗黑錢等7罪，案件昨在東區法院進行交付審訊，黃坤及劉夢熊再被加控共8項洗黑錢罪名，正式移交高等法院原訟庭處理。

劉夢熊被加控一項洗黑錢罪，指他於前年5月17日，處理1.69億股東方明珠創業股份，而黃坤被加控的7項洗黑錢罪，涉及2億港元及逾6.7億股東方明珠股份。4名被告黃坤、劉夢熊、商人翼小紅及副財務總監葉瑞娟，現時共面對15項控罪，均獲准有條件保釋外出，須按時出席原訟庭預審。

控方同時修訂黃坤面對的「在證券交易中意圖欺詐」罪。控罪詳情透露，黃坤涉嫌為欺詐東方明珠股東及證監會，安排其全資擁有的東日發展將5.6億股東方明珠股份，轉交台灣大金融家族成員馬永玲處置，並聲稱馬永玲是獨立的第三方人士。

證監會早前的調查指出，馬永玲與黃坤關係密切，疑代黃持有東方明珠的股份，以迴避其持股量所需作出的責任。

宜利中成藥摻雜西藥須回收

香港文匯報訊(記者文森)衛生署昨日指令中成藥【宜利】「寺得消」(註冊編號:HKP-13008)的註冊持有人「宜利天然保健品有限公司」(宜利)，從市場回收其中一個批次(批次編號:1948)，因署方透過市場監測發現該批次含有微量未標示的西藥成分「吲哚美辛」。

初步調查顯示，宜利從內地進口上述批次中成藥，經包裝後，再出口至東埔寨及加拿大作銷售。根據產品盒內藥樽上的標籤，該中成藥用於暫時舒緩痔瘡的病徵。

衛署未接獲不良反應報告

宜利已設立熱線(2601 5715)供市民查詢。衛生署的調查仍然繼續，署方會密切監察有關回收。至今，衛生署沒有接獲與該中成藥有關的不良反應報告。

衛生署發言人解釋：「『吲哚美辛』屬非類固醇消炎藥，用以消炎止痛，已知的副作用包括腸胃不適、噁心、胃潰瘍和腎功能受損等。」

發言人表示：「由於個案有可能觸犯《藥劑業及毒藥條例》(第一三三章)，待調查工作完成後，衛生署會徵詢律政司意見。非法律實或管有第1部毒藥及未經註冊藥劑製品均屬刑事罪行，一經定罪，每項罪行最高罰則為罰款10萬元及監禁兩年。衛生署亦會將個案轉介香港中醫藥管理委員會考慮作出紀律行動。」